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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)
1. Контрольный вопрос. В освещении снижение реактивной мощности дает:

А) регулярная очистка световых приборов и проемов

Б) применение светлой окраски поверхностей 

В) переход на электронные пускорегулирующие устройства 

2. Контрольный вопрос. В СЭ потери реактивной мощности снижают путём:

А) увеличения индуктивных сопротивлений элементов

Б)  уменьшения индуктивных сопротивлений 

В) расположением нейтральных проводников в удалении от фазных

3. Контрольный вопрос. В качестве ИП в части активной мощности используют:

А) энергосистему

Б) собственные электростанции

В) аккумуляторные батареи

4. Контрольный вопрос. В части реактивной мощности в качестве ИП используют:

А) генераторные установки с синхронными генераторами

Б) аккумуляторные батареи

В) стабилизаторы частоты

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)
5. Контрольный вопрос. Пиковые электростанции сооружаются: 

А) при большой мощности предприятия 

Б) для централизованного электроснабжения

В) для предотвращения перегрузки энергосистемы  

6. Контрольный вопрос. Местные ИП, неработающие параллельно с энергосистемой, используют:

А) при большом потреблении тепловой энергии

Б) в качестве резервных ИП

В) в связи с увеличением числа ЭП

7. Контрольный вопрос. Тарифная система оплаты электроэнергии является:

А) одноставочной

Б) двухставочной

В) трехставочной

8. Контрольный вопрос. В виде надбавки к тарифу взимают плату за потребление:

А) активных мощностей и энергии

Б) реактивных мощностей и энергии

В) за снижение качества электроэнергии, отпускаемой потребителю
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)
9. Контрольный вопрос. В оплате электроэнергии предусмотрены скидки:

А) при снижении её качества  со стороны энергосистемы

Б) за ухудшающее воздействие ЭП на  качество электроэнергии

В) за потребление электроэнергии за квартал

10. Контрольный вопрос. Выбор  трансформаторов заключается в определении:

А) числа, типа, номинальных напряжений и группы включения обмоток

Б) конструктивного исполнения

В) ступеней трансформации

11. Контрольный вопрос. Однотрансформаторные подстанции предусматривают для питания ЭП:

А) любых категорий надежности

Б) III-ей категории надежности

В) II-ой категории надежности

12. Контрольный вопрос. Два трансформатора устанавливают на подстанциях, питающих ЭП:

А) I или II категории

Б) имеющие на вторичном напряжении связи с другими подстанциями

В) III категории

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1)
13. Контрольный вопрос. Для наружной установки используют трансформаторы:

А) масляные

Б) сухие

В) водяные

14. Контрольный вопрос. Внутри цеха должны устанавливаться трансформаторы:

А) масляные

Б) сухие

В) водяные

15. Контрольный вопрос. По способу регулирования вторичного напряжения трансформаторы делят на: 

А) нерегулируемые

Б) регулируемые под нагрузкой

В) регулируемые путем переключения отводов первичной обмотки

16. Контрольный вопрос. При регулировании при помощи переключения отводов первичной обмотки при отключенном трансформаторе возможны изменения коэффициента трансформации в пределах:

А) от -10 до +10%

Б) от -5 до +5%

В) от -15 до +15%

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)
17. Контрольный вопрос. При регулировании вторичного напряжения трансформатора применяют обычно ступеней трансформации:

А) три

Б) пять ступеней переключения (-5, -2.5, 0, 2.5 и 5%)

В) две

18. Контрольный вопрос. При регулировании вторичного напряжения трансформатора под нагрузкой применяют:

А) пять ступеней

Б) десять ступеней

В) семнадцать ступеней в пределах от -12 до +12% номинального 

19. Контрольный вопрос. На ГПП применяют трансформаторы:

А) с регулированием под нагрузкой

Б) без регулированием под нагрузкой

В) регулируемые при помощи переключения отводов первичной обмотки

20. Контрольный вопрос. Мощность трансформатора выбирают

А) по расчетной нагрузке с учетом резервирования и аварийной перегрузки

Б) без учета резервирования

В) без учета аварийной перегрузки

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)
21. Контрольный вопрос. Основным фактором, определяющим мощность трансформатора, является:

А) форма суточного графика нагрузки 

Б) допустимая относительная аварийная нагрузка Ка:

В) тепловой износ изоляции

22. Контрольный вопрос. Перегрузочная способность трансформатора существенно зависит от:

А) средней квадратичной мощности

Б) суточного максимума

В) температуры окружающей среды

23. Контрольный вопрос. Циркуляция масла в трансформаторе замедляется при:

А) положительных температурах окружающей среды

Б) отрицательных температурах

В) эквивалентной температуре

24. Контрольный вопрос. При аварийной перегрузке в трансформаторе возникает тепловой переходный процесс, который приближенно считают:

А) адиабатическим

Б) экспоненциальным

В) параболическим

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1)
25. Контрольный вопрос. Тепловая постоянная времени трансформатора относится:

А) к эквивалентной температуре окружающего воздуха

Б) к паспортным данным трансформатора

В) к графикам нагрузки

26. Контрольный вопрос. Тепловая постоянная времени трансформатора находится в пределах:

А) от 1 до 2 ч

Б) от 2 до 4 ч

В) от 6 до 10 ч

27. Контрольный вопрос. Расчетное значение тепловой постоянной времени для трансформаторов с естественной циркуляцией масла принимают: 

А) 1ч        Б) 3ч        В) 5ч

28. Контрольный вопрос. Расчетное значение тепловой постоянной времени для трансформаторов с принудительной циркуляцией масла составляет: 

А) 3ч           Б) 2ч          В) 1ч

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.2)
29. Контрольный вопрос. К концу перегрузки температура наиболее нагретой точки обмотки для трансформаторов с естественной циркуляцией масла: 

А) 100°С        Б) 160°С         В) 200°С

30. Контрольный вопрос. Температура обмотки при перегрузке для трансформаторов с принужденной циркуляцией  масла не должна превышать:

А) 80°С        Б) 140°С          В)180°С

31. Контрольный вопрос. Удельные потери активной мощности в комплектной КБ 220, 380 и 

660 В составляют:

А) 0,5 - 4 мВт/вар

Б) 5 - 6 мВт/вар

В) 10 - 15 мВт/вар

32. Контрольный вопрос. Удельные потери активной мощности в комплектной БК  1 - 20 кВ составляют:

А) 0,5 - 2 мВт/вар

Б) 3 - 5 мВт/вар

В) 0,1 - 0,4 мВт/вар

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.3)
33. Контрольный вопрос. Удельные потери активной мощности в вентильном компенсаторе реактивной мощности составляют, мВт/вар:

А) 1 - 4

Б) 4 - 10

В) 0,5 - 1

34. Контрольный вопрос. Недостатками индивидуальной компенсации с глухо присоединенными конденсаторами являются:

А) отключение конденсаторов вместе с ЭП

Б) повышение надежности работы

В) снижение приведенных затрат

35. Контрольный вопрос. Электрическая сеть - это:

А) распределительная сеть разного напряжения

Б) совокупность соединенных между собой линий одного номинального напряжения

В) узлы распределения и ответвления линий

36. Контрольный вопрос. При центральной компенсации реактивной мощности компенсаторы располагают:

А) у отдельных электроприемников

Б) на подстанциях с присоединением к шинам НН

В) в сетевых узлах

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)
1. Контрольный вопрос. Минимально возможным значением откорректированной эквивалентной температуры окружающей среды в случае естественной циркуляции масла в трансформаторе принято:

А) 5°С         Б) 12°С          В) 30°С

2. Контрольный вопрос. В случае принудительной циркуляции масла в трансформаторе минимальное значение эквивалентной температуры охлаждающей среды принято:

А) 2°С         Б) 20°С        В) 10°С

3. Контрольный вопрос. Группу соединения обмоток выбирают так, чтобы трансформаторы:

А) способствовали возникновению высших гармоник:

Б) выравнивали нагрузку между фазами первичной обмотки  

В) увеличивали сопротивление нулевой последовательности в цепи КЗ 

4. Контрольный вопрос. Одну обмотку трансформаторов соединяют в звезду, а другую - в треугольник для:

А) устранения высших гармоник в электросетях

Б) увеличения сопротивления цепи КЗ

В) выравнивания нагрузки между фазами

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)
5. Контрольный вопрос. На ГПП предприятий обмотка трансформатора ВН (35-220 кВ) соединена:

А) в треугольник

Б) в звезду

В) в двойную звезду

6. Контрольный вопрос. На ГПП предприятий обмотку трансформатора НН соединяют:

А) в двойной треугольник

Б) в звезду

В) в треугольник

7. Контрольный вопрос. Соединение первичной обмотки в звезду на ГПП облегчает:

А) изолирование нейтрали в сетях этого напряжения:

Б) регулирование напряжений путем переключения отводов

В) компенсирование нейтрали

8. Контрольный вопрос. На ГПП  используют преимущественно трансформаторы с группой соединения обмоток:

А) У/У          Б) У/Д         В) Д/Д

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)
9. Контрольный вопрос. На цеховых ТП, питающих трехпроводные сети НН, используют трансформаторы с группой соединения обмоток:

А) Д/Д         Б) У/У         В) У/Д

10. Контрольный вопрос. Сети 220 В или 660 В без нейтрального проводника используют трансформаторы с группой соединения обмоток:

А) Д/Д            Б) У/У         В) У/Д или Ун/Д

11. Контрольный вопрос. Для четырёхпроводных сетей 220/380 В или 380/660 В используют трансформаторы, у которых вторичная обмотка соединена: 

А) в треугольник 

Б) в звезду (или в зигзаг) с выведенной нейтральной точкой

В) в двойную звезду

12. Контрольный вопрос. Оптимальной группой соединения трансформатора была бы:

А) Д/Д

Б) У/У

В) Д/Ун или У/Zн

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1)
13. Контрольный вопрос. Группа соединения обмоток трансформатора не обладает положительными свойствами:

А) У/Д          Б) У/Zн         В) У/Ун

14. Контрольный вопрос. Группа соединения трансформатора отличается повышенным сопротивлением нулевой последовательности:

А) Д/Ун           Б) У/Д         В) У/Ун

15. Контрольный вопрос. Группа соединения обмоток трансформатора затрудняет защиту сетей от однофазных КЗ, возникающих при замыканиях на корпус:

А) У/Zн

Б) Д/Ун

В) У/Ун

16. Контрольный вопрос. Требования в части симметрирования нагрузок удовлетворяет группа соединения обмоток трансформатора на цеховых ТП:

А) У/Ун          Б) Д/Ун или У/Zн         В) Ун/Д

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)
17.В большинстве случаев не рекомендуют для питания цеховых сетей НН трансформаторы с группой соединения обмоток:

А) У/Д          Б) Ун/Д         В) У/У или У/Ун

18. Контрольный вопрос. Расчётное время разряда аккумулятора находится в промышленных установках в пределах:

А) от 10 до 20 ч

Б) от 0,5 до 2 ч

В) от 3 до 4 ч

19. Контрольный вопрос. Генераторы заводских ТЭЦ имеют номинальный коэффициент мощности:

А) 0,9        Б) 0,95          В) 0,85

20. Контрольный вопрос. Соотношение реактивной и активной мощностей синхронных генераторов электростанций: 

А) 0,9          Б) 0,95         В) 0,75

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)
21. Контрольный вопрос. Конденсаторы, выпускаемые специально для повышения коэффициента мощности ЭУ, относятся:

А) к силовым

Б) к источникам активной мощности

В) к вентильным устройствам

22. Контрольный вопрос. В конденсаторах в качестве диэлектриков используют:

А) алюминиевую фольгу

Б) сульфатно-целлюлозную конденсаторную бумагу

В) вентильные компенсационные устройства

23. Контрольный вопрос. В случае бумажного диэлектрика потери в конденсаторе обычно находятся в пределах:

А) от 10 до 15 мВт/вар

Б) от 3 до 4,5 мВт/вар

В) от 1 до 2 мВт/вар

24. Контрольный вопрос. В конденсаторах с полипропиленовым диэлектриком потери находятся в пределах:

А) от 3 до 5 мВт/вар

Б) от 0,1 до 0,5 мВт/вар

В) от 0,01 до 0,05 мВт/вар

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1)
25. Контрольный вопрос. В конденсаторах со смешанным бумажно-полипропиленовым диэлектриком потери находятся в пределах:

А) от 0,1 до 0,5 мВт/вар

Б) от 0,5 до 1 МВт/вар

В) от 0,001 до 0,005 мВт/вар

26. Контрольный вопрос. Секции конденсатора запрессовывают и соединяют в разные пакеты, число пакетов в одной  фазе обычно составляет:

А) 1 или 2          Б) от 3 до 5         В) 6 - 10

27. Контрольный вопрос. Секции конденсаторов НН соединяют между собой:

А) последовательно

Б) параллельно

В) последовательно-параллельное

28. Контрольный вопрос. В конденсаторах ВН используют соединение секций:

А) только последовательное

Б) последовательно-параллельное

В) только параллельное

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.2)
29. Контрольный вопрос. В корпусе конденсатора секции обычно располагают:

А) по лестнице

Б) горизонтально

В) встречается также вертикальное расположение

30. Контрольный вопрос. Конденсаторы с полихлорвиниловым заполнением в установках:

А) широко применяются

Б) не применяются

В) запрещены к применению

31. Контрольный вопрос. Оптимальной для бумажно-жидкостных конденсаторов считают напряженность электрического поля в пределах:

А) от 5 до 10 МВ/м

Б) от 15 до 20 МВ/м

В) от 20 до 30 МВ/м

32. Контрольный вопрос. Удельный объем диэлектрика при постоянной его толщине:

А) обратно пропорционален квадрату номинального напряжения секции

Б) прямо пропорционален квадрату напряжения секции

В) пропорционален напряжению секции

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.3)
33. Контрольный вопрос. При одинаковой мощности конденсаторы НН:

А) дороже конденсаторов ВН

Б) дешевле конденсаторов ВН

В) по стоимости равны конденсаторам ВН

34. Контрольный вопрос. Чтобы удорожание конденсаторов при напряжении менее 1 кВ было минимальным, секции их фаз включают:

А) в звезду

Б) в треугольник

В) параллельно

35. Контрольный вопрос. Фазы конденсаторов при напряжении менее 1 кВ включают:

А) в звезду

Б) в треугольник

В) в двойную звезду

36. Контрольный вопрос. После отключения от сети на обкладках конденсатора сохраняется:

А) напряжение

Б) ток

В) заряд

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Занятия указанного типа не предусмотрены основной профессиональной образовательной программой.
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